

# 南通日报

A1 今日 8 版  
第 19609 期

2021年4月 12 星期一

农历辛丑年三月大 初一

今日天气：阴有阵雨 最低温度 15℃ 左右 最高温度 19℃ 左右



关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容

## 永远跟党走

中共中央办公厅印发通知，部署开展庆祝中国共产党成立100周年群众性主题宣传教育活动

新华社北京4月11日电 近日，中共中央办公厅印发《关于庆祝中国共产党成立100周年组织开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动的通知》，对庆祝中国共产党成立100周年群众性主题宣传教育活动作出安排部署。

《通知》强调，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，以“永远跟党走”为主题，

组织开展形式多样、内容丰富的群众性主题宣传教育活动，大力唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律，激励和动员全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，开拓奋进、攻坚克难，立足本职岗位作贡献，把爱党爱国爱社会主义热情转化为实际行动，为确保“十四五”开好局、起好步，为全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。

(下转A8版)

### 聚焦沿江科创带建设



我市以“一核、四区、多园”发展格局，高标准建设沿江科创带——

## 长江口勾画科创风景线

践行嘱托开新局——  
争当表率 争做示范 走在前列

春花烂漫，浩浩长江奔腾东去。从沿江开发，到“共抓大保护、不搞大开发”，南通沿江地区经历了一场生态修复的华丽蝶变。眼下，关于长江的又一场蝶变已悄然启幕。

全市创新发展大会提出，要高标准建设沿江科创带，构建“一核、四区、多园”的发展格局，努力将其打造成为南通建设更高水平国家创新型城市的重要地标、长三角科技创新共同体建设的重要成员和全国共建一流科技创新生态的重要样板。

这个春天，南通正用“创新”二字为滚滚长江注入全新内涵。沿江科创带，亦将成为南通“十四五”序章中的重要一笔。

亿万之后再出发  
下好科创“一盘棋”

2020年，在疫情冲击和复杂多变的发展形势之下，南通实现GDP超10036亿元，成为全省第四个跻身GDP“万亿俱乐部”的城市。

“过万亿”不是终点，而是一个全新起点。迈入新征程的南通，要拿出什么样的姿态，跑出加速度、跑赢新赛程，奋力建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市？全市创新发展大会指出了方向——以科技创新催生新发展动能。

科技创新，南通有基础。近年来，我市集聚了一大批高新技术企业和高层次人才，在“卡脖子”技术

方面也取得了一系列重要突破。随着交通区位优势的凸显和城市能级的提升，南通势必要继续吸引更多创新资源汇拢集聚，来一次科技创新的蝶变，实现更多的领跑并跑。

科技创新，亦是刚需。过万亿后的南通，已进入科技创新赋能高质量发展的新阶段，推动经济质量变革、效率变革、动力变革，更加迫切需要强弱项补短板，提高科技创新的供给质量，为现代化经济体系强筋健骨。

建设更高水平创新型城市的战略目标已定，力争到2025年，全市研发投入占地区生产总值比重、科技进步贡献率分别提升至3%和70%，国家创新型城市创新能力排名挺进20强。着眼于此，我市成立科技创新委员会，由市委市政府主要领导担任主任，统筹全市科创工作。

锚定目标，南通如何破题？长达166公里的长江岸线勾勒出一幅清晰图景。这片区域内，不仅有风光秀美的沿江生态绿廊，更活跃涌动着创新生态所需的各类要素因子——

沿江区域集中了全市70%的省级以上开发园区、80%以上的国家特色产业基地、80%以上的众创空间与科技企业孵化器，85%以上的高校与科研院所等科教资源，规划中的江海快线与现有的宁启铁路贯穿其间。这里区位优势明显、创新要素集聚、交通条件优越，是南通最有条件、最具资格打造创新高地的地区。

策应国家“十四五”规划和《长三角科技创新共同体建设发展规划》提出的“依托长江黄金水道，打造沿江创新发展带”战略构想，市委、市政府在综合研判后作出重大决策：规划建设沿江科创带，将其作为我市“过万亿”后下好改革先手棋、激发创新动力源的又一重要抓手，统筹全市创新资源，打造产城融合、创新创业样板。

### 一核四区多园 围绕产业链部署创新链

规划先行，谋定而后动。  
围绕建设沿江科创带，我市提出构建“一核、四区、多园”可拓展的发展布局。“一核”即南通创新区，“四区”即南通高新区等四大高新区，“多园”即南通经济技术开发区等一批产业园区。

为何如此布局？从围绕产业链部署创新链的角度来看，不难发现其背后的用意。

根据南通产业基础、发展潜力，市委市政府今年甄选了高技术船舶和海洋工程、高端家纺、集成电路等16个优势产业，力争通过2-3年时间，培育8个超500亿级的产业集群、8个在行业内具有重要影响力的产业高地。市县联动实施“揭榜挂帅”攻坚计划，对遇到的难题动态发榜，联合攻关。

创新为产业注入活力。踏上“科创+产业”的全新赛道，沿江科创带意图构建起一个以南通创新区为核心、高新区为支点、各类园区为支撑、企业为主体的创新格局，着力打造科创资源集中承载区、创新经济发展引领区和体制改革创新示范区。

按照部署，南通创新区被定位为南通产业创新发展的“最强大

脑”，将加快完善紫琅科技城智慧化生态服务体系，推进北京大学长三角光电科学研究院、长三角药物高等研究院等大院大所建设，积极引进双一流大学来通建设分校，加快打造成为南通科技创新的引领区和策源地。

四大高新区将大力推进“六个一”建设，即确定一个特色产业、制定一套扶持政策、成立一支创投基金、建设一个科技服务平台、建立一支专业化招商队伍、每年组织一次行业展会活动，推动创新要素跨区域配置，带动区位相邻、产业互补的开发园区提档升级，打造区域性创新战略支点。

各开发区将围绕“一园区一特色产业一细分领域”，按照补链强链、错位发展的原则布局1-2个主导产业，着力推动创新要素集聚和产城融合发展，努力打造成为各自板块中的创新高地。

“沿江科创带是全市科创资源集中承载区、创新经济发展引领区，必须加快推进人才、企业、平台等各类创新要素导入，不断提升创新密度和创新浓度。”市科技局局长赵玉峰表示，在抓好统筹协作的基础上，我市将因地制宜、分类推进“一核、四区、多园”等沿江科创带载体建设，让各类园区真正成为科技创新的主阵地、主战场。

### 融入长三角 构建一流科创生态样板

当前，“一带一路”建设、长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略交汇叠加，作为长三角最具发展潜力的城市之一，南通迎来万众瞩目的“高光时刻”，理应把发展的眼光放得更长远。

(下转A2版)

关注崇川区老旧小区改造①

## 崇川推进老旧小区改造“升级版”—— “改”出美好新生活

### 编者按

城市发展到一定阶段的必然要求，老旧小区改造是城市更新的重要内容。去年，崇川区完成了12个老旧小区提质改造；今年又将50个老旧小区列入改造计划。项目进行以来，改造成果如何？百姓满意度怎样？后续管理如何跟上？带着这些问题，记者分别走进已改造完结和正在推进的老旧小区寻找答案。今起，本报陆续推出“关注崇川区老旧小区改造”系列报道。

“朋友亲戚来我家时，没人不羡慕。”10日上午，在崇川区易家桥新村居住了近40年的张晰笑着对记者说。今年春节前，老旧小区改造标杆——易家桥壹号院主体竣工(见上图 记者许丛军摄)。

小区的设施建设、环境治理、便捷程度，与每一个居民息息相关。作为南通的主城区，崇川区经济社会快速发展、城市面貌整体提升，但老城区“城市病”问题也日益凸显。从去年起，崇川区按照“一街道一特色、一小区一方案”原则，以街道为主题、以片区为单元整体设计，推进老旧小区改造“升级版”，全面提升居民幸福感。

美翻朋友圈，40岁小区成网红

如果不是远处的高楼大厦，走进易家桥壹号院，你会以为自己“穿越”回了近代第一城时期的南通。

灰白相间的楼体，整洁宽敞的干道，两侧点缀着绿地、亭台。盛放的晚樱，星星点点的各色小花，让人心情愉悦。

曾经的易家桥壹号院，乱种植、乱堆放、破墙开门、公共基础设施老化、占用消防通道等种种老小区陋疾一样不少。“老小区，房子旧，违法建筑处处有；楼顶加层楼底建，楼梯通道占齐全；居民出行多不便，紧急情况很危险……”这是居民吴寄楠写下的南通方言快板《清风送暖》。

去年，崇川区投入近3500万元，对这片区域进行了完善房屋设施、整治居住环境、优良配套服务、特色主题文化、长效管理机制等五大类35小项的全方位、立体化改造。改造后的小区道路宽阔、绿化错落有致、停车位整齐划一、墙体修葺一新、晒衣架标准统一……一团乱麻的老旧小区变得井然有序。(下转A2版)



顾问团上门辅导 真金白银扶持  
通州力促企业上市

本报讯 (通讯员 徐艳梅 范会伟 记者 赵勇进 任溢斌) 上月，通州地方金融监督管理局为两家企业向区政府提交了股改、辅导验收和报会奖励申请，奖金共计200万元。

近年来，通州区抢抓资本市场发展机遇，做优企业上市服务，明确各相关部门建立绿色通道，一企一议，解决企业上市问题，加速企业上市进程。区地方金融监管局联合司法局、国资、行政审批、税务等部门为上市入轨企业提供实地调研、问题梳理、提前会商、定期研判，保障企业IPO冲刺等服务。2月，通州区出台《关于加快推进企业上市挂牌的若干政策规定》，实行分阶段奖励政策，企业上市最高可享受700万元奖励，新三板挂牌最高可享受650万元奖励，用真金白银为企业上市提供资金扶持。

针对不同企业在上市过程中遇到的个性化问题，通州定期邀请交易所、全国股转中心和资深中介机构专家，组成资本市场“顾问团”，上门与公司决策层进行“多对一”辅导交流，提升企业上市的信心和能力。2019年以来，这个“顾问团”已先后对沃太能源、富浩电子、濠汉信息、山口精工、准信自动化等20余家优质企业进行走访，获得了企业一致好评。其间，新增了华新环保、乐尔、富浩等6家入轨企业，报省证监局辅导企业3家，形成了可持续的上市梯队，另外还有新三板基础层在轨运作企业2家。

通州在当好企业上市“参谋官”的同时，还助企融资、为企业搭建产学研融合桥梁、帮助人才对接等。目前，通州已有上市企业8家，总量居南通市第一。

## 重特大项目相继开工 海安高新区实现首季良好开局

本报讯 (通讯员 顾华夏 顾庆斌 顾爱东 记者 赵勇进 杨钰颖) 连日来，海安高新区项目建设推进顺畅。兴鹿(海安)新材料一期10.3万平方米厂房基础全面开挖，阿尔法电子智能装备制造项目基础开挖接近尾声。

上月底，在省2020年度高质量发展总结表彰大会上，海安市荣获2020年度推进高质量发展先进市殊荣。当天，落户海安高新区时尚锦纶产业园的兴鹿新材料项目开工奠基，为南通市勇当全省“两争一前列”排头兵，注入强劲新动能。项目规划建设面积25.2万平方米，建成后可实现年销售60亿元，年产8万吨高性能锦纶帘子布产品。该项目是海安市重点打造的锦纶产业链转型升级、补链强链、放大优势的龙头项目，是该市加快创建“国家锦纶功能纤维新材料产业示范基地”的重点项目，也是继3月28日开工的阿尔法电子智能装备制造项目之后，又一个落户海安高新区总投资50亿元的重特大工业项目。海安高新区实现项目建设首季“开门红”。

2020年，海安高新区工业应税销售率先突破1000亿元大关，成为江苏长江以北第一家“千亿级”高新区。项目建设持续升温。去年新开工10亿元以上重大工业项目11个，其中50亿元项目1个、20亿元项目3个；新竣工亿元以上工业项目26个，其中10亿元竣工项目5个，亿元项目竣工全部清零；续建重特大工业项目完成设备投资额45.9亿元。弘盛新材料、同春龙纺织、升维科技等项目接受南通市集中观摩。



抗日反“清乡”斗争：  
江海挽狂澜 铁流铸忠魂

